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15A(1/2) （全戸配布） 

自主防災自主防災自主防災自主防災のののの基本基本基本基本    222201010101４４４４（（（（H26H26H26H26））））    年年年年    8888 月月月月    No.1No.1No.1No.15555    

減災だより 
自助：自らの [ 命・家族・資産 ] は自ら守る 

近助：防災は [ 近所の助け合い ] が大切 

共助：：：：自主防災は [ B 自治会 ] が自主防災隊 

    

防災（減災）アンケート結果報告防災（減災）アンケート結果報告防災（減災）アンケート結果報告防災（減災）アンケート結果報告    

被害をできるだけ小さくする情報 
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地域防災力強化に資する情報誌   発行：B 地区茅ヶ崎自治会 自主防災隊 （防災支援隊） 

26 年 5 月に実施した「防災（減災）アン

ケート」の結果を報告します。 

全戸を対象にこのようなアンケートを実

施するのは、自治会始まって以来です。 

回収率は、72.0％です。 

23 年３月に役員を対象に行ったときの回

収は 76.0％でした。単純に比較はできませ

んが、この時の防災活動に対しては「備える」

との回答が 100％でした。このことから防

災（減災）活動の新しい支援活動が始まりま

した。特に「自助」がしっかりとクリアーし

ないと「共助」へ繋がらないとの認識を持っ

て活動を進めてきました。 

このような経緯から、防災（減災）活動の

方向性や目標などを決めて、実効ある活動を

目指していきたいと思います。 

 

２６年度 防災（減災）アンケート集計結果（達成度） 

 達成度 

～ない。 
 

 

１、耐震対策はされていますか？ 52,352,352,352,3％ 47,747,747,747,7％ 

２、家具は固定していますか？           37.937.937.937.9％    62.162.162.162.1％    

    

３、常用の飲料水、ラジオ等のある場所は、家族全員がわかっていますか？ 13,113,113,113,1％ 86,986,986,986,9％ 

４、消火器、三角バケツ等の初期消火用の器材を備えていますか？ 40,540,540,540,5% 59,559,559,559,5％ 

５、災害時の家族の集合場所や連絡方法を決めていますか？ 33,233,233,233,2％ 66,866,866,866,8％ 

６、避難場所がどこか知っていますか？ 8,08,08,08,0％ 92,092,092,092,0％ 

７、人工呼吸などの救命活動に関する講習を受けたことがありますか？ 49,949,949,949,9％ 50,150,150,150,1％ 

８、職場や町内会等の防災訓練に参加していますか？ 44,044,044,044,0％ 56,056,056,056,0％ 

９、地域の防災倉庫はどこにあるか知っていますか？ 7,77,77,77,7% 92,392,392,392,3％ 

 

アンケート項目 

★ 本誌に関する 連絡・問い合わせ先    B 茅ヶ崎自治会 防災支援隊  ★ 

防災支援隊活動の指針となる資料 

藤沢市の湘南大庭地区  

防災計画  

地震対策編 2013 年版 

茅ヶ崎市の「自主防災組織活動の手引」 

～地域防災力の強化のために～ 

（2013 年 1２月） 

地震へのそなえ！ 

産業技術総合研究所 

監修 加藤碩一 

避難所 

運営マニュアル 

茅ヶ崎市/藤沢市 

このアンケートを切っ掛けにして、防災（減

災）活動に関する、情報提供や訓練を企画・

計画し、支援隊から自治会へ提案し、審議・

決定後、実効ある活動にしていきたいと考えて

います。 

新しい防災（減災）活動の始まりです。 

 

～いる。
～ある。 

固定率（％） 0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

回答率 a（％） 37.9 2.7 6.7 5.8 3.1 17.9 2.7 3.1 8.0 7.1 4.9 

回答率 b（％） 37.9 62.1 



 

 2 

３ 

 

11 

20 

21 

 

32 

 

33 

35 

38 

56 

 

60 

63 

64 

68 

77 

80 

96 

101 

103 

105 

 

 

119 

 

121 

 

 

123 

136 

 

いろいろと参考にしています。 

避難所の運営管理の概要は図入りの説明でとても分かり

やすいと思いました。 

参考になっている。 

納得したり、反省しながら十分参考にしています。 

防災便りが届くと防災グッズ（持ち出し品等）の点検を

する切っ掛けになっています。 

ご苦労様ですが参考になっていません。（抽象的）地域防

災に「力点」を置いては如何。 

役立っています。ありがとうございます。 

毎回必ず読んでいます。 

防災だよりは参考になっています。ファイルしています。 

１、B 地区としての「消火栓」の数と場所は？  

２、今後の設置計画は？ 

今後参加していきたいと思っています。 

なし 

防災・減災意識付けをする上で役に立っています。 

非常に役に立っています。 

全戸配布の用紙が黄色になったので良い（注意している） 

解り易く実用的 

No１～No11 迄のまとめたものが欲しい。 

隣り近所との声がけが第一歩と思う。 

強風の中での火災が恐い。 

公園内の道路が木の根ででこぼこになっており、子ども

や老人が歩くのにあぶない。けが人が出ない内になおす

べき 

２Ｌペットボトルで何十本水を入れて常備はしています

が三角バケツは必要でしょうか 

小出支所で図面上の診断が辛うじてまずまずの所に入る

ような結果でしたが、土台の方は今のところしておりま

せん。 

何時も何時もありがとう！ 

参考になっています。 
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188 

192 
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206 
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211 

 

223 

 

226 

231 

 

 

参考になっています 坂上さんのご尽力に感謝していま

す。 

特に注意して（意識）読んでいません これから注意しま

す 

あまり参考にしていない 

参考にしています 

参考にしています。ご近所の絆が大事だと思います。一時

避難の集会所は安全かな？と、、、、小出、滝の沢小に直接

逃げた方が良いのではと悩ましく思う所です。 

非常に役立つ情報と思う。できれば一人で読むのではなく

集会所で説明会の解説会のようなものを開いて住民に一

層内容のＰＲをしてくれるとありがたい。 

ない 

参考になります。 

いろいろおつかれ様です。 

自治会で防災活動を強化してもらえることはありがたい

です。 

参考になっています。 

大変参考になります。 

参考になる 

大変参考になっている。 

①参考になっています。  

②自助の大切さが良く理解出来、準備します。 

情報提供ありがとうございます。理想に近づける様、努力

したいと思っています。ご活動ご苦労さまです。 

良くまとまって記されており参考にさせていただいてお

ります。今後も続けていくことを希望します 

なし 

毎回細かい内容でよく勉強されていると関心しています。

地域の情報（○○小学校には給水場がある等）をもっと具

体的に知って今後活かしていきたいです。 

 

公園内 道が凸凹 

公園内の樹木の根が露出しているところあり。 

公園の大木は見た目はとてもきれいだが、倒 

れる危険性がだんだん大きくなってきたと思う。 

特にないと思いますが 

ガソリンスタンド？ 

分かりません 

とくに意識したところはありません。 

高圧電線ぐらいでしょうか。 
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123 

149 

150 

169 

170 

 

特に知らない 

ないと思う 

特になし 今後注意する 

（空家）B23-8 東側道路に面した物置（敷地 

スレスレに設置支なく地震・台風時道路に落 

下の危れあり） 

特になし 

特になし 

特になし 
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26 年度 防災（減災）アンケート結果（コメント） 

10、地域内の危険な個所をご存知でしたら教えてください。 （番号は回答に適宜付した整理番号です） 

11、「防災（減災）だより」に関してのコメント （番号は回答に適宜付した整理番号です） 

アンケート項目 

アンケート項目 
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15Ｂ(1/2) 


